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Паў ноч ная Ка рэя 
за пус ці ла зал пам
ча ты ры ба ліс тыч ныя ра ке ты

Паў ноч ная 
Ка рэя за пус-
ці ла ад ра зу 
ча ты ры ба ліс-
тыч ныя ра ке ты 
ў бок Япон ска-
га мо ра, за явіў прэм' ер-мі ністр Япо ніі 
Сін дза Абэ. Па вод ле яго слоў, тры з 
іх пра ля це лі ка ля ты ся чы кі ла мет раў, 
перш чым упа сці ў мо ры ў экс клю зіў-
най эка на міч най зо не Япо ніі. Мі ніс-
тэр ства аба ро ны Паўд нё вай Ка рэі, у 
сваю чар гу, за яві ла, што ўсе ра ке ты 
бы лі за пу шча ныя з па лі го на ў пра він-
цыі Тонч хан не па да лёк ад кі тай скай 
мя жы і ўпа лі ў мо ры.

«Іс лам ская дзяр жа ва» па гра жае 
Кі таю «рэ ка мі кры ві»

Гру поў ка «Іс лам ская дзяр жа ва Іра-
ка і Ле ван та» (ІД) упер шы ню ў сва-
ёй гіс то рыі вы сту пі ла су праць Кі тая. 

У ро лі ку, зман ці ра ва ным эк стрэ міс та мі, 
парт рэт стар шы ні КНР Сі Цзінь пі на 
пе ра тва ра ец ца ў стру мень по лы мя, а 
Пад ня бес най па гра жа юць пра ліц цём 
«рэк кры ві». ІД вы сту пае ў пад трым ку 
ўйгур скіх се па ра тыс таў, якія ў скла дзе 
ад 100 да 300 ча ла век ад пра ві лі ся на 
вай ну ў Ірак і Сі рыю.

Ра уль Каст ра рас кры ты ка ваў 
пла ны Трам па па ўзвя дзен ні 
сця ны на мя жы з Мек сі кай

Стар шы ня Дзярж са ве та і Са ве та Мі-
ніст раў Ку бы Ра уль Каст ра рас кры ты-
ка ваў пла ны прэ зі дэн та ЗША До наль да 
Трам па па бу даў ніц тве сця ны на мя жы 
з Мек сі кай. Аб гэ тым ён за явіў на са мі-
це Ба лі ва ры ян ска га аль ян су для на ро-
даў Аме ры кі, які ад крыў ся ў Ка ра ка се, 
да даў шы, што Ку ба вы каз вае ў гэ тым 
пы тан ні са лі дар насць з мек сі кан скім 
на ро дам. На дум ку Каст ра, «міг ран таў 
мож на спы ніць не з да па мо гай сцен, а 
з да па мо гай су пра цоў ніц тва, уза е ма-
ра зу мен ня і мі ру».

На ву коў цы свед чаць, 
што сту пень са цы яль най 
іза ля цыі мо ла дзі да ся гае 
ўзроў ню эпі дэ міі

На ву  коў -
цы па цвер дзі-
лі, што лю дзі, 
якія ак тыў на 
кан так ту юць 
у са цы яль ных 
сет ках, ад чу-
ва юць ся бе са цы яль на іза ля ва ны мі ў 
рэ аль ным све це. «Гэ та вель мі важ ная 
праб ле ма, бо сту пень са цы яль най іза-
ля цыі мо ла дзі да ся гае ўзроў ню эпі дэ-
міі. Са цы яль ныя сет кі мо гуць здац ца 
па на цэ яй ад гэ тай праб ле мы, ад нак 
на ша да сле да ван не па каз вае, што гэ-
та не так», — за явіў Брай эн Прай мэк з 
уні вер сі тэ та Пітс бур га (ЗША). У апош-
нія га ды ў не ка то рых кра і нах на бы вае 
ўсё боль шую па пу ляр насць ідэя «фэй с-
бук-за леж нас ці» — ня стрым най ця гі 
да зно сін у са цы яль ных сет ках за кошт 
ас тат ніх ас пек таў жыц ця.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Не аб мі ні це!Не аб мі ні це!  ��

Задайце пытанне Леаніду Гуляке
У чац вер, 9 са ка ві ка, з 10.00 да 12.00 жы ха ры на шай 

кра і ны змо гуць на пра мую звяр нуц ца да Упаў на ва жа на га 
па спра вах рэ лі гій і на цы я наль нас цяў Ле а ні да Паў ла ві ча 
ГУ ЛЯ КІ па тэ ле фо не 8 (017) 284-89-65.

Пар ла менц кі Пар ла менц кі   ��
дзён нікдзён нік

Пра на шы 
пра вы

У Па ла це прад стаў ні коў 
гос ці з бун дэс та га 

аб мер ка ва лі На цы я наль ны 
план па пра вах ча ла ве ка

Упаў на ва жа ны фе дэ раль на-
га ўра да Гер ма ніі па па лі ты-
цы ў га лі не пра воў ча ла ве ка 
і гу ма ні тар най да па мо гі, дэ-
пу тат бун дэс та га Бер бель 
КОФ ЛЕР ста ноў ча аца ні ла 
з'яў лен не гэ та га да ку мен та. 
Яна пра па на ва ла пра цяг нуць 
дыя лог па яго рэа лі за цыі па-
між ка ле га мі з пар ла мен таў 
абедз вюх кра ін.

Анд рэй НА ВУ МО ВІЧ, стар-
шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па пра вах ча ла-
ве ка, на цы я наль ных ад но сі нах 
і срод ках ма са вай ін фар ма цыі, 
які так са ма ўзна чаль вае ра бо чую 
гру пу па вы ву чэн ні праб ле ма ты кі 
смя рот на га па ка ран ня ў На цы я-
наль ным схо дзе Бе ла ру сі, ад зна-
чыў, што гэ та пы тан не вель мі ад чу-
валь нае для на шай кра і ны. «Сён ня 
мы за ня лі па зі цыю шы ро ка га аб-
мер ка ван ня ў гра ма дзян скай су-
поль нас ці». Ра бо чая гру па сур' ёз на 
пра цуе з рэ гі ё на мі. І не вы клю ча ны 
ва ры янт раз гля ду гэ та га пы тан ня 
ў на ступ ным го дзе ў Па ла це прад-
стаў ні коў. Так са ма маг чы ма пра-
вя дзен не ў Бе ла ру сі між на род най 
кан фе рэн цыі з удзе лам еў ра пей-
скіх экс пер таў па праб ле ма ты цы 
смя рот на га па ка ран ня.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

�

— Вы ства ра е це ўтуль-
насць і кам форт у сва іх 
сем' ях. Клі мат, які па нуе 
ў ва шых да мах, уплы вае 
на фар мі ра ван не ўзроў ню 
куль ту ры гра мад ства ў цэ-
лым. Ка лі дзе ці рас туць у 
ат мас фе ры да бры ні, яны 
ста но вяц ца ін тэ лі гент ны-
мі і вы ха ва ны мі, а по тым 
ства ра юць та кое ж гра-
мад ства.

Ся мён Ша пі ра ўпэў не ны, 
што вы ха ван цы шмат дзет-
ных ма ці, якіх сён ня ўзна га-
ро дзі лі, бу дуць жыць год на, 
як і іх баць кі, а Бе ла русь, 
дзя ку ю чы ім, ста не яшчэ 
больш кам форт най краінай 
для жыц ця.

Па тра ды цыі ў цы ры мо ніі 
ўдзель ні ча лі і спа да рож ні кі 
ўзна га ро джа ных жан чын. 
Па вел і Ган на Хар лан чук-
Южа ко вы ад імя пры сут ных 
па дзя ка ва лі ўла дзе за ўва-
гу, пад трым ку шмат дзет ных 
сем' яў і ўру чы лі гу бер на та-
ру па мят ны па да ру нак. Яны 
га ду юць пя ця рых дзя цей. У 
та ле на ві тай ак цёр скай сям'і 
заў сё ды па ну юць твор часць, 
гар мо нія і па зі тыў. Для Ган-
ны Аляк се еў ны сям'я — гэ та 
агуль насць ін та рэ саў, пра-
цяг ро ду, тра ды цый і га-
лоў ны сэнс жыц ця. А быць 

шмат дзет най ма ці — дар 
лё су і вя лі кае шчас це. Хар-
лан чук-Южа ко вы, пры зё ры 
рэс пуб лі кан ска га кон кур су 
«Сям'я го да — 2014», вя-
дуць ак тыў ную дзей насць 
па па пу ля ры за цыі ся мей-
ных каш тоў нас цяў: ла дзяць 
спек так лі ся мей на га тэ ат-
ра.

У Ма ры ны і Вя ча сла ва 
Віш неў скіх з Ва ло жын ска га 
ра ё на шас цё ра дзя цей. Ма-
ры на Паў лаў на зна хо дзіц ца 
ў вод пус ку па до гля дзе не-
маў ля ці да трох га доў, яе 
муж Вя ча слаў — ін ды ві ду-
аль ны прад пры маль нік.

Яў ге нія Мар ты на ва з Ла-
гой ска га ра ё на — ма ці пя ці 
да чок і сы на Баг да на. Муж 
Сяр гей Мі ка ла е віч пра цуе 
ва дзі це лем у аў та пар ку. Яў-
ге нія Ана то леў на са праўд-
ная ру ка дзель ні ца: цу доў на 
вя жа, вы шы вае, га туе фір-
мен ныя ку лі нар ныя шэ дэў-
ры. Баць кі шмат ча су ад да-
юць куль тур на му і ду хоў на му 
раз віц цю дзя цей, ла дзяць 
ся мей ныя чы тан ні і тур ні ры 
па ін тэ ле кту аль ных гуль нях.

Ва лян ці на і Анд рэй Да л-
жэ цкія з Мінск ага ра ё на 
вы хоў ва юць сем не паў на-
лет ніх. Ва лян ці на — кант-
ра лёр-ка сір на 1-й Мін скай 

птуш ка фаб ры цы. Але ця-
пер у вод пус ку па до гля дзе 
за дву ма ма лы мі ва ўзрос це 
да трох га доў. Анд рэй Аляк-
санд ра віч — ман таж нік у бу-
даў ні чым трэс це. Ва лян ці на 
Іо сі фаў на лі чыць, што быць 
ма ці се мя рых ма лых — гэ та 
пра фе сія, якой ву чыш ся ўсё 
жыц цё. У яе свой, уні вер-
саль ны, рэ цэпт шчас ця — 
утуль ны дом, друж ная сям'я 
і смех дзя цей.

У го нар свя та шмат дзет-
ным ма ці ўру ча ны па да рун-
кі ад абл вы кан ка ма, мін скіх 
аб лас ных ад дзя лен няў Бе-
ла рус ка га дзі ця ча га фон ду 
і Бе ла рус ка га фон ду мі ру. 
Уз на га ро джа ным жан чы-
нам па мес цы жы хар ства 
на ле жыць ад на ра зо вая 
вы пла та ў па ме ры бюд жэ-
ту пра жыт ко ва га мі ні му му 
— больш як 900 руб лёў.

Уся го ж у Мін скай воб-
лас ці пра жы вае 14 755 
шмат дзет ных сем' яў, якія 
вы хоў ва юць 47 999 не паў-
на лет ніх. Сё ле та ім вы пла-
ча на па лі ніі са цы яль най 
аба ро ны 50,2 млн руб лёў. 
Ле тась 1522 шмат дзет ныя 
сям'і атры ма лі льгот ныя 
крэ ды ты на бу даў ніц тва, 
рэ кан струк цыю і па куп ку
жы лых па мяш кан няў — 
24 057,72 тыс. руб лёў. Фі-
нан са вая да па мо га дзяр-
жа вы для па га шэн ня за па-
зы ча нас ці па крэ ды тах вы-
дзе ле на 9242 шмат дзет ным 
сем' ям у па ме ры 6156,07 
тыс. руб лёў.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.
lazovskaya@zviazda.by

Сям'я — сем «Я»Сям'я — сем «Я»  ��

ПРА ФЕ СІЯ — БЫЦЬ МА ЦІ
Ор дэн Ма ці атры ма лі 22 жан чы ны Мін скай воб-
лас ці на пя рэ дад ні свя та 8 Са ка ві ка. Гэ тую га на ро-
вую ўзна га ро ду ўру чыў шмат дзет ным ма ці пад час 
ура чыс та га пры ёму стар шы ня Мі набл вы кан ка ма 
Ся мён ША ПІ РА. Яшчэ 10 прад стаў ніц цэнт раль на га 
рэ гі ё на атры ма юць ор дэн на рэс пуб лі кан скім ме ра-
пры ем стве. Кі раў нік ста ліч най воб лас ці па він ша ваў 
жан чын з вы со кай уз на га ро дай і па жа даў, каб дзе ці 
пры но сі лі ім толь кі ста ноў чыя эмо цыі:

У бе ла рус кай ста лі цы на Каст рыч-
ніц кай пло шчы ад быў ся ўра чыс ты 
марш, пры све ча ны 100-год дзю за-
сна ван ня бе ла рус кай мі лі цыі. Гэ та 
па дзея ўні каль ная не толь кі для 
на шай кра і ны, але і для ўся го све-
ту. У шэс ці ўдзель ні ча лі прад стаў-
ні кі са мых раз на стай ных струк тур 
Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў — 
ад су пра цоў ні каў ДАІ да спе цы я-
ліс таў-кі но ла гаў, а так са ма тэх ні ка 
роз ных эпох — ад ле ген дар ных 
аў та ма бі ляў «ГАЗ» да су час ных 
БТРаў і бра ні ра ва ных ін ша ма рак.

Пе рад па чат кам шэс ця Прэ зі дэнт Бе-
ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў 
пры сут ных са свя там. Прэ зі дэнт ад зна-
чыў, што ме на ві та пе рад су пра цоў ні ка мі 
МУС ста іць за да ча па ўма ца ван ні ста ту са 
на шай кра і ны як бяс печ най дзяр жа вы. 
Пос пех у гэ тым за ле жыць ад дак лад нас-

ці і зла джа нас ці іх дзе ян няў, ад умен ня 
ана лі за ваць сі ту а цыю і пры маць вы ве ра-
ныя ра шэн ні. «Па мя тай це, што ў ва шай 
пра цы ня ма мес ца ня дбай нас ці, не кам-
пе тэнт нас ці і абы яка вас ці. Ад гэ та га за-
ле жыць ве ра лю дзей у здоль насць ула ды 
аба ра няць пра вы і сва бо ды гра ма дзян», — 
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Ні ад на па лі цэй ская струк ту ра све ту 
та ко га ме ра пры ем ства не пра во дзі ла: 
у та кім маш та бе, каб удзель ні ча лі ўсе 
пад раз дзя лен ні Мі ніс тэр ства ўнут ра ных 
спраў. Гэ та зра бі лі толь кі мы. Ура чыс ты 
марш, які атры маў ся амаль як ва ен ны па-
рад, пе ра ка наў усіх у тым, што стра я вая 
зла джа насць — ад люст ра ван не ба я вой 
зла джа нас ці, якая ёсць у мі лі цыі», — 
рас ка заў Юрый КА РА ЕЎ, на мес нік мі-
ніст ра ўнут ра ных спраў, ка ман ду ю чы 
ўнут ра ны мі вой ска мі.

Не горш за муж чын гэ та па цвер дзі лі 
і прад стаў ні цы сла ба га по лу. Па сло вах 

Юрыя Ка ра е ва, кур сант кі Ака дэ міі МУС, 
якія мар шы ра ва лі ў скла дзе пе шай ка-
ло ны, у воль ны час пад лі чы лі, што ўся го 
ад бы ло ся 48 трэ ні ро вак, пад час кож най 
з якіх яны прай шлі ад 5 да 8 кі ла мет раў, 
з іх тра ці на — стра я вым кро кам. У цэ лым — 
ка ля 300 кі ла мет раў. За пяць ме ся цаў 
трэ ні ро вак дзяў чаты па ху дзе лі хто на ча-
ты ры, а хто і на во сем кі ла гра маў!

Уся го ў мар шы ўзя ло ўдзел больш за 
1200 ча ла век і 46 адзі нак тэх ні кі. Ся род 
пе шай ка ло ны бы лі раз лі кі ўнут ра ных 
вой скаў Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў і 
Ака дэ міі МУС, аў та ма біль най ін спек цыі, 
дэ парт амен та ахо вы мі ніс тэр ства і на ват 
спе цы я ліс таў-кі но ла гаў ра зам са служ-
бо вы мі са ба ка мі. Што да ты чыц ца аў та-
ма біль най ка ло ны, то спа чат ку пра ехаў 
раз лік рэ тра тэх ні кі — аў та ма бі лі мі ну ла га 
ста год дзя, а за тым і су час ныя ма шы ны.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavіt@zvіazda.by

Па дзеяПа дзея  �� ТАК 100-ГОД ДЗЕ АД ЗНА ЧА ЮЦЬ 
ТОЛЬ КІ Ў НАСЮбі лей ай чын най мі лі цыі ад свят ка ва лі з раз ма хам

НА РОЎ НЫХ
Са цы яль ны і эка на міч ны ста тус жан чын уз рас тае

Жан чын у Бе ла ру сі — 53,4% ад агуль най коль кас ці на-
сель ніц тва кра і ны, уся го на 1 сту дзе ня 2017 го да на ліч-
ва ла ся 5,1 млн прад стаў ніц пры го жа га по лу. Пры чым 
іх са цы яль ны і эка на міч ны ста тус у на шай кра і не, на 
дум ку на мес ні ка мі ніст ра пра цы і са цы яль най аба ро ны 
Аляк санд ра РУ МА КА, з го ду ў год уз рас тае.

Бе ла русь на сён няш ні дзень, згод на са звест ка мі Дак ла да аб 
ча ла ве чым раз віц ці 2015 го да, ува хо дзіць у лік 15 кра ін, дзе ін дэкс 
ча ла ве ча га раз віц ця жан чын роў ны або пе ра вы шае ана ла гіч ны 
па каз чык ся род муж чын. Аляк сандр Ру мак лі чыць, што гэ та ста ла 
маг чы мым дзя ку ю чы зба лан са ва най па лі ты цы дзяр жа вы ў сфе-
ры за бес пя чэн ня роў ных пра воў і маг чы мас цяў. Да рэ чы, ця пер у 
на шай кра і не пры ня ты пя ты На цы я наль ны план па за бес пя чэн ні 
ген дар най роў на сці на 2017—2020 га ды.

Ні ад на са сфер дзей нас ці не абы хо дзіц ца без жа но ча га ўдзе-
лу. Пры гэ тым ця пер для Бе ла ру сі, як і для мно гіх еў ра пей скіх 
дзяр жаў, ха рак тэр на тэн дэн цыя па ве лі чэн ня ся рэд ня га ўзрос ту 
жан чын пры ўступ лен ні ў пер шы шлюб, як і тэн дэн цыя па ве лі чэн-
ня ся рэд ня га ўзрос ту ма ці пры на ра джэн ні пер ша га дзі ця ці.

Ра зам з тым ле тась 117,8 ты ся чы бе ла ру сак ста лі ма ма мі, 
пры чым больш за 50% на ро джа ных дзя цей ака за лі ся дру гім, 
трэ цім і на ступ ным дзі цем у сям'і.

Аляк сандр Ру мак ад зна чае, што дзяр жаў ныя да па мо гі 
атрым лі ва юць 558 ты сяч дзя цей (гэ та 30,6% ад агуль най коль-
кас ці не паў на лет ніх), а за бяс пе ча насць дзяр жаў ны мі да па мо га-
мі дзя цей ва ўзрос це да трох га доў да ся гае амаль 100%.

Пры гэ тым спе цы я ліс ты пад крэс лі ва юць, што сіс тэ ма да па-
мог сем' ям з дзець мі па ста ян на ўдас ка наль ва ец ца. На прык-
лад, у кан цы мі ну ла га го да Па ла тай прад стаў ні коў у пер шым 
чы тан ні быў пры ня ты за ко на пра ект, што ўно сіць на ва цыі ў 
За кон «Аб дзяр жаў ных да па мо гах сем' ям, якія вы хоў ва юць 
дзя цей» і дзя ку ю чы яко му бу дзе ўзмоц не на са цы яль ная аба ро-
на сем' яў, якія вы хоў ва юць дзя цей-ін ва лі даў, а так са ма сем' яў, 
у якіх са мі баць кі з'яў ля юц ца ін ва лі да мі.

Так са ма ў на шай кра і не ця пер рэа лі зу ец ца пра гра ма ся-
мей на га ка пі та лу. Па чы на ю чы з 2015 го да ад кры та 32 ты ся чы 
дэ па зіт ных ра хун каў на агуль ную су му звыш 320 млн до ла раў. 
Ак тыў на раз ві ва ец ца і сіс тэ ма са цы яль ных па слуг сем' ям з 
дзець мі. Асаб лі ва за па тра ба ва ны сем' я мі па слу гі са цы яль най 
нянь кі і са цы яль на га па тра на ту.

Свят ла на БУСЬ КО. buskо@zvіаzdа.bу

ЗО ЛА ТА НА ЦЫІ
Прэ зі дэнт су стрэў ся з на мі нан та мі на са іс кан не 
Дзярж прэ мій у га лі не лі та ра ту ры, мас тац тва 

і ар хі тэк ту ры
Учо ра кі раў нік дзяр жа вы на ве даў вы стаў ку ў На цы я-
наль ным ака дэ міч ным Вя лі кім тэ ат ры опе ры і ба ле та, 
дзе дэ ман стра ва лі ся ўсе ра бо ты, прад стаў ле ныя на 
са іс кан не Дзяр жаў ных прэ мій у га лі не лі та ра ту ры, мас-
тац тва, ар хі тэк ту ры. Там жа, пад час кан цэр та-прэ зен та-
цыі, бы лі па ка за ны фраг мен ты най леп шых спек так ляў 
бе ла рус кіх аў та раў, рэ ка мен да ва ных да пры су джэн ня 
Дзяр жаў най прэ міі.

Уся го на са іс кан не ў на зва най га лі не прад стаў ле ны во сем 
ра бот. Кож ная з іх у не чым — ад люст ра ван не на шай, бе ла-
рус кай, гіс то рыі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка, на вед ва ю чы вы стаў ку, па раз маў ляў 
з на мі нан тамі — пра твор часць, ідэі, пра сён няш нія праб ле мы 
куль ту ры. Так, дзяр жа ве не аб ход ны та кі мас тац кі твор, які б 
па-са праўд на му мог бы за ха піць мо ладзь.

— Ха це ла ся б, каб мы зня лі, — я не ка жу фільм, мю зікл або 
опе ру па ста ві лі, — мо жа, гіс та рыч нае або су час нае. Але та-
кое, каб на род ва лам ва ліў. Трэ ба так, каб за ха пі ла і мо ладзь. 
Трэ ба та кое ства рыць, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Кож ны з на мі нан таў год ны Дзяр жаў най прэ міі, унё сак кож-
на га твор ча га ка лек ты ву больш, чым іс тот ны.

Опе ра «Сі вая ле ген да», прад стаў ле ная твор чым ка лек ты-
вам Вя лі ка га тэ ат ра опе ры і ба ле та, пе ра но сіць гле да ча ў 
да лё кае XVІІ ста год дзе. Ліб рэ та на пі саў наш кла сік Ула дзі мір 
Ка рат ке віч. Спек такль абу джае па тры я тызм, пры цяг вае ўва гу 
да гіс то рыі Ай чы ны.

За слу жа ны дзе яч мас тац тваў Рэс пуб лі кі Бе ла русь Ба-
рыс Крэ пак вы лу ча ны за ства рэн не се рыі кніг і аль бо маў пра 
жыц цё і твор часць дзея чаў куль ту ры і мас тац тваў на шай кра і ны. 
За кні гі для дзя цей «У род ным краі», «Гуль няс лоў», «Се раб рыс-
тыя чай кі» на мі ну ец ца Мі ха іл Па зня коў, стар шы ня Мінск ага 
га рад ско га ад дзя лен ня Са ю за пісь мен ні каў Бе ла ру сі.

Кі на рэ жы сёр Ана толь Алай прэ тэн дуе на Дзярж прэ мію 
за ства рэн не цык ла да ку мен таль ных філь маў пра Вя лі кую 
Ай чын ную вай ну. Пад час раз мо вы з ім Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пра па на ваў кі на рэ жы сё ру зра біць да ку мен таль ныя філь мы 
пра ця пе раш ніх на мі нан таў. «Але трэ ба хут ка, каб лю дзі не 
за бы лі ся», — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Кам па зі тар Ула дзі мір Кан дру се віч вы лу ча ны ў на мі нан ты 
за ства рэн не му зы кі да ба ле та «Ме фіс та» і да мю зік лаў «Шклян-
ка ва ды», «Джу лія», «Соф'я Галь шан ская», «Бай кер».

Твор чы ка лек тыў Бел дзярж фі лар мо ніі стаў на мі нан там 
за ства рэн не кан цэр таў-спек так ляў тэт ра ло гіі «Свя тое, не за-
быў нае...». Твор чы ка лек тыў у скла дзе Ге на дзя Бу рал кі на, 
Ва лян ці на За нко ві ча і Ста лі на Фед чан кі вы лу ча ны за ства-
рэн не ме ма ры я лаў і скульп тур ных груп па гра ніч най тэ ма ты кі 
ў пе ры яд з 2004 па 2011 год.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by


